

## 律政司首辦圓桌會議促進業界對法律科技認識（附圖）

\*\*\*\*\*

律政司今日（六月十二日）舉行首場法律科技圓桌會議，邀請香港律師會及香港中律協的法律業界同仁共同探討法律科技和人工智能為法律界帶來的機遇及挑戰。香港律師會會長湯文龍亦親身出席支持並致辭，鼓勵業界積極參與和推動法律科技的應用。

會上，參加者就使用法律科技的風險及如何從政策、軟硬件升級和能力構建等方面迎接人工智能時代交換意見。推動法律科技發展諮詢小組成員兼香港大學 LITE Lab@HKU 項目行政總監陳華利亦分享了法律科技和人工智能在法律服務應用上的最新發展。LITE Lab@HKU 是香港大學法律學院與計算機科學系共同領導的全新跨學科和體驗項目，旨在促進法律、創新、技術和創業融合發展。推動法律科技發展諮詢小組成員蕭凱盈、鄔富中及 Sharyn Ch'ang 亦有參與圓桌會議，帶領各分組開展討論。

律政司副司長兼推動法律科技發展諮詢小組主席張國鈞博士表示，本港法律業界正迎來新時代，法律科技將重塑提供法律服務的模式，加強香港法律專業服務的長遠競爭力，並鞏固香港作為亞太區國際法律及爭議解決服務中心的地位。

他表示，律政司今年初成立諮詢小組，由法律及爭議解決業界、法律學院的代表，以及法律科技應用專家組成，探討如何推動本港法律服務與法律科技融合。

他指出，為進一步提高業界對應用法律科技的認識，律政司因應小組建議舉辦是次圓桌會議，並計劃今年內舉辦一系列相關活動。長遠而言，律政司將促進法律科技服務提供者與法律執業者之間的聯繫、提升法律人才在法律科技方面的技能、突破法律業界傳統工作模式，打造有利香港法律科技發展的生態系統。

他又提到，律政司一直推廣法律科技不遺餘力，支持發展網上爭議解決及交易平台。除此之外，律政司還推出法律科技基金和香港法律雲端服務，資助中小型律師事務所和大律師辦事處提升資訊科技能力，至今已惠及逾 4,000 名本地法律專業人士。

完

2025 年 6 月 12 日（星期四）